

MTI.

Kiadja: Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-útc. 5-7. Telefon: 318-330, 330-334
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. július 18. 6 óra perc

Augusztus 2-án nyílik meg az első tárlat a Képzőművészeti Alap Képesarnokaiban

i M/Ho FT K 4

A Magyar Népköztársaság Képzőművészeti Alapjának megalakulásával szükségessé vált a Művészeti Alkotások Vállalat megszervezése is. A dekorációs és kereskedelmi részlegét az Állami Könyvtérjesztő Vállalat vette át, míg az egyes, önálló művészeti alkotásokat vásárló és eladó részleg július 1-étől a "Képzőművészeti Alap Képesarnokai" néven folytatja működését.

Az új művészeti intézménynek három kiállítási terme van: a Kossuth Lajos-u. 12., a Somogyi Béla-ut 26. és a Rákóczi ut 57/b. szám alatt. A megrendezésre kerülő kiállítások művészi másolatokon keresztül bemutatják a magyar képzőművészet hatádo nagyjainak alkotásait, s megőlé művészeink képeit, szobrait, grafikai műveit, amelyek boldog életünk sok szépségét tárják a művészet eszközeivel látogatók elé. A Képzőművészeti Alap vásárlóbizottsága rendszeresen vásárolja a művészek alkotásait, melyekből évente több alkalommal rendeznek majd kiállításokat. Az első kiállítások augusztus 2-án nyílnak a Kossuth Lajos-utcai és a Somogyi Béla-uti Képesarnokban. Ezekben a tárlatokon belépődíj nem lesz.

A Képzőművészeti Alap Képesarnokainak munkatársai szakterjesztőkkel és megrendelésekkel segítik a művészek munkáját a Képzőművészeti Alap ugyanakkor gondoskodik megfelelő anyagellátásról is. Az Izabella-utcai szaküzletben a legfinomabb minőségű festőanyagok, vízsznek, kartonok és más, az alkotómunkához szükséges tárgyak és eszközök állnak kedvezményes áron rendelkezésükre. /MTI/

- . -

Rövidesen bemutatják a magyar olimpiai előkészületekről szóló filmet
i M/Ho FT K 4

A Híradó- és Dokumentum Filagráf egyik forgató csoportja az elmúlt hetekben a teleni edzőtáborban készíttette a magyar olimpiaként készülődésüket megőrókítő film felvételeit, filmre vett elutozásukat is. A közeli napokban bemutatásra kerülő filmet legjobb sportolóinkat láthatja viszont a közönség. A film érdekessége, hogy egyes felvételeknél két operatőr dolgozott: az egyik a normal-felvételeket készítette, míg a másik a lassítottakat. Így pontosan megfigyalhatók a tornászok, uszók, boksizók, s Németh László kalapácsvető bajnokunk mozdulatai. A film 20-25 perces lesz. /MTI/

- . -



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1952. július 18.

6 óra 5 perc

Hírek a kerületi tanácsok munkájáról

i Hu-Kj/TI/Ho FT K 4 + 3

Tavasszal a XIV. kerület dolgozói megfogadták, hogy kerületük Budapest legtisztább, legvirágosabb kerülete lesz. Azóta esténként szorgos munkáskezek gondozzák a járdaszegélyeken lévő virágos kiskerteket és a dolgozók társadalmi munkával eddig már 170.000 virágpalántát és 3200 facsemetét ültettek el a területeken és az utak mentén. Legutóbb elhatározták, hogy a Thököly-ut járdaszegélyén - a Maxikói uttól a Bosnyák térig - szinpompás virágos kiskerteket létesítenek.

x x x

A XII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy a nyári szünet alatt több iskolát új tantermekkel bővíti. Így például a Márvány-utcai általános iskola mellett lévő üres telken mintegy százezer forintos költséggel két tantermet építenek. A Zugligeti-uti általános iskolában pedig 40.000 forintos beruházással két új tantermet létesítenek.

x x x

A XVII. kerület dolgozói nagy örömmel fogadták a "Vidám Budapest" akció megindulását. A kerület kultúrcsoportjai és hivatásos művészek esténként vidám műsorokkal szórakoztatják a közönséget. Július 20-án például a mátyásföldi általános iskola színjátékosai bemutatták a "János vitéz" című háromfelvonásos dalművet.

x x x

A XIX. kerületben megtartott tanácsosági beszámolókon számos közérdekű javaslat hangzott el a közvilágítás és az utak megújítására. A XIX. kerületi tanács végrehajtó bizottsága iránymutatásra megkezdte a Hungárió-ut kiszélesítését az Ady Endre-ut és a Petőfi-tér közötti útszakaszon. Az utat kiszélesítést a növekvő forgalom teszi szükségessé. Ugyanakkor folyamatban van az Ady Endre-ut közvilágításának középre helyezése. Az új, 300 wattos égővel ellátott lámpák üzembehelyezése a közeli napokban megtörténik.

x x x

A XXII. kerületi tanács egészségügyi állandó bizottsága mellett ma már négy albizottság dolgozik, melyeknek munkájukat 150 aktív támogató, különösen jó munkát végez a Vöröskereszt albizottság, melynek tagjai eddig már 56 egészségügyi állomást szerveztek a kerület különböző részein. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. július 18. . 6 óra 10 perc

Megjelent William Z. Foster "Az amerikai földrajz rövid politikai története" című könyve magyar nyelven

K ARV II/H3 FT I

A Szikra kiadásban megjelent William Z. Fosternek az Egyesült Államok Kommunista Pártja elnökeként "Az amerikai földrajz rövid politikai története" című könyve.

Az Egyesült Államok Kommunista Pártjának elnöke előszavában hangsúlyozza: erősebbik az amerikai népek kora, a fehérszínű, agresszív, fasiszta szellemű háború kibontakozásáról szóló "White Sheet" elnevezésű a nyugati földrajz népi hatáskörben elterjedt mítoszai ellen, meg kell ismerniök egymás történelmüket gazdasági, politikai, kulturális és társadalmi viszonyaikban, meg kell tanulniök, hogyan építsék ki egymás között és a világ többi népeivel szilárd, demokratikus szellemű együttműködést.

William Z. Foster nagyjelentőségű műve három kötetből, a ezen belülről 36 fejezetből áll, sok statisztikai adat, a függelékben számos térkép, bibliográfiai jegyzet, végnyelvény segíti hozzá az olvasót a műben tárgyalt kérdések megismeréséhez.

/MTI/

Megkezdték a kukorica pótbeporzását a főváros határain belül

i R6/105/H3 Ká K 4

Budapesten a kerületi tanácsok mezőgazdasági osztályain a kukorica pótbeporzását gyakorlatban is bemutatják a dolgozó parasztságnak, a fővárosi termelőcsoportok közül elsősorban a X. kerületi "Béke" I-es típusú termelőcsoport tagjai végezték el öt hektáron a kukorica pótbeporzását, kora reggel, amikor már a korai felszáradt a növényen, a cínerről tölcésárba gyűjtötték a virágport, majd a tölcésár alján lévő túllisztán keresztül ráhínták a bibészsákra. A helyesen és időben elvégzett pótbeporzással egy-egy hold kukorica termését két-három mazzával értékelik majd a "Béke" termelőcsoportnál. /MTI/

K



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1952. július 18. 6 óra 15 perc

Az idén újabb iparági óvórendszabályok készülnek el

i Bc/He/PE FT K 3 +5

Ötéves tervünk harmadik évében újabb iparági óvórendszabályok készülnek el a dolgozók egészségvédelmének fokozott biztosítására. Rövidesen megjelenik az alumíniumipari óvórendszabály, ezt követően pedig az üvegiparban és az erdőgazdaságokban dolgozók részére készül el az iparági óvórendszabály. A már korábban megjelent textil, vas, valamint magasépítőipari óvórendszabályt a megjelenésük óta bekövetkezett technikai fejlődés és az azóta szerzett tapasztalatok alapján kibővítik.

Dolgozó népünk államának gondoskodásából a felszabadulás óta 17 iparági óvórendszabály jelent meg a dolgozók munkaegészségvédelmének biztosítására. A felszabadulás előtt mindössze egy általános, igen kis terjedelmű óvórendszabályt készítettek. Ezt korántsem a dolgozók közreműködésével állították össze s rendelkezéseit a tőkés gyártulajdonosok egyáltalán nem tartották be.

Ma az óvórendszabályok készítésében az üzemi vezetők, a szakszervezetek, az állami egészségügyi szervek képviselői mellett természetszerűleg részt vesznek az érdekelt iparágak dolgozói is.

Az iparági óvórendszabályokon kívül az üzemek baleset-elhárítási utmutatókat is adnak ki, amelyek az üzem sajátos munkaegészségügyi, munkavédelmi problémáival ismertetik meg az újonnan belépő, illetve a más munkakörbe kerülő régi dolgozókat. /MTI/

Tizenegy szakáruház létesül a fővárosban

i Kj/HM/PE FT K 4

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának kereskedelmi osztálya 1952 második felében a jobb áruellátás érdekében Budapest főutvonala in, központi helyein a kisebb állami üzletek összevonásával nagyméretű szakáruházakat, üzleteket létesít.

A második félévben egyenként átlag félmillió forint be-
ruházással a VI. kerület Lenin-körut 62. sz. alatt rádió és villa-
mossági, a VII. Rákóczi-ut 62. sz. alatt női ruházati, a VIII. Rákóczi-ut 73. sz. alatt férfiruházati, a VII. Rákóczi-ut 2., VIII. Rákóczi-ut 59., a XI. Móricz Zsigmond-körtér 16., a XIII. Váci-ut 103., a XIV. Bosnyák-tér 18., a XV. Hubay-téren, a XVIII. Béke-téren, a XII. Dózsa György-téren élelmiszer-cikkeket árusító szakáruházak létesülnek, amelyeket decemberben adnak át rendelkezésükre.

K

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLELT

B 5. kiadás 1952. július 18. 6 óra 20 perc

/Tizenegy szakáruház létesül. . . folyt./ i Kj/III/PE FT K

Az élelmiszeráruházakban külön fűszer, csemege, kenyér, tej, tejtermék és édesség-elárúsító részlegek lesznek.

Ezenkívül számos nagyobb kereskedelmi létesítményt építenek. Így a II. kerületben négy, a IV. kerületben egy, az V. kerületben három, a VI. kerületben egy, a VII. kerületben kettő, a VIII. kerületben és a X. kerületben egy-egy, a XI. és XII. kerületben kettő-kettő, a XIV., XV., XVII., XIX. kerületben egy-egy nagyobb üzlet épül, egyenként szötvenezár forintos beruháással.
/MTI/

- - - -

Több iskola építését fejezik be ebben az évben

i Sr/He/PE FT K 4 +5

Közoktatásunk fejlesztésére, öt éves tervünk döntő esztendőjében is komoly beruházások valósulnak meg. Az ország különböző részeiben modern középiskolákat építettek. Csepelen népünk bölcs tanítójának születésnapján ünneplés keretében avatták fel a Rákosi Mátyás gimnáziumot. Ezzel az építkezéssel a főváros legjelentősebb ipari kerülete kapott korszerű, új iskolaépületet. A pestújhelyi közgazdasági középiskola munkálatai befejeződtek. Szekszárdon új közgazdasági középiskola, Törökszentmiklóson új általános gimnázium épült.

befejezték/

Győrött/a félig elpusztult tanítónőképző ujjáépítését. Ugyancsak Győrött bevitik a tanítóképző épületét, valamint nagyobbitják a kecskenéti és nagykorösi tanítóképzőket is. Szerencsén új óvónőképzőt létesítenek. Gyermekotthon épül Berkeszen és a munka első része ez évben befejeződik.

Háromszáz-háromszáz személy befogadására diákotthonok épültek Balgótarjánban és Tatabányán. Diósgyőrött és Ózdon hasonló típusu diákotthonokat építenek.

Miskolcon négytantermes általános iskola létesült és egy tiztantermes iskola építése folyik. Tatabányán nyolctantermes általános iskola építkezése áll befejezés előtt. Sztálinvárosban elkészült az új tiztantermes általános iskola. /MTI/

K - - - -



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1952. július 18.

6 óra 25 perc

A Lőrinci Hengermű a vállalat teljesítéséért

i SI/HM/No BS K 4 + 5

A Lőrinci Hengermű hengeresarnokának homlokza-
tan felirat hirdeti, hogy második negyedévi tervét 107,7 százalékre
teljesítette az üzem. A harmadik negyedévnél mindjárt az elején hosz-
szu ideig tartó termelési kieséssel kellett megküzdeniök a hengermű
dolgozóinak. Ugyanis az évenként sorra kerülő általános javítást kel-
lett elvégezni az összes termelőberendezésen: kemencéken, hengermű-
vön, darukon, lemezolteken. Az Alkotmány ünnepi tiszteltetésre meg-
fogadták, hogy harmadik negyedévi tervük teljesítésében nem fogja-
őket meggátolni a több mint egy hétig tartó üzemszünet, sőt 102 szá-
zalékre teljesítik a júliusi, augusztusi, szeptemberi termelési tervü-
ket.

Mindenekelőtt a nagyjavítás mielőbbi befejezésé-
re törekedtek. Tavaly ilyenkor 130 szerelő végezte a termelőberende-
zések szétszedését, megtisztítását és új alkatrészekkel való pótlá-
sát. Idén százzal kevesebben voltak, mégis egy nappal hamarabb fejez-
ték be munkájukat, mint tavaly. A kemenceépítők is kitarttak megukért,
kétfélekkel a határidő előtt fűtésre kész állapotban adták át az új
gázfűtésű izzítókemencéket. Eggyedül az új gázvezetők-csővezetékek be-
építését végző hegesztők késlekedtek, s emiatt múlt hét péntekje
helyett csak a hét elején indulhatott meg a termelés a hengerműben.
A nagyjavításra előirányzott időt ugyan nem lépték túl, azonban a
hegesztők és a csővezeték rajzeit hibásan készítő tervezők megsemmi-
sítették azt a kőnapos előnyt, amelyet a 30/1 Gyarkómány- és Kezán-
építő Vállalat kemenceközművesei, valamint a MÁVAG és a Lőrinci Hengermű
szerelő lakossági lakás munkájukkal megszereztek.

Az Alkotmány ünnepére tett fogadalmat most erre
öszöntözi a hengermű kollektíváját, hogy napról-napra emelkedő terme-
léssel hozza be a nagyjavítás miatti lemaradást. Az egymást váltó
hengerészbrigádok és kemenceforrasztárok szurdán, az első olyan na-
pon, amikor már zökkenésmentesen folyhatott a termelés, nagyszerű
eredményeket értek el az augusztus 20. tiszteltetésre folyó verseny-
ben. A délelőtti műszak Nolik Vladimir előhengerész vezetésével 110
százalékre, a délutáni brigád Litvanyi László vezetésével, ugyancsak
110 százalékre teljesítette termelési tervét. A esztendő első reggelre
virradó éjszakai műszakban Kiss István brigádja sem akart elmaradni
az első két műszak teljesítményétől, azonban a gázvezetők hibája fel-
hagyta őket. Miután ismét helyreállt a gázszolgáltatás, fokozott
erővel vetették magukat a küzdelembe s végül ők is 100 százalékre
teljesítették termelési előirányzatukat. Csütörtök délelőtt ismét a
Nolik brigád került a hengerek mellé, kibeszálva az "újfiászületett"
berendezések előnyeit, tovább csökkentették a termelésből kieső időt.
Előző napi eredményüket is túlszárnyalva 112 százalékos értek el. /M

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E 7. kiadás 1952. július 18. 6 óra 30 perc

Parkot létesítenek a FŐKERT dolgozói a csepeli új bölcsőde körül

i T/Hc/Hb Ká K 3 + 8

Az idén, Rákosi Mátyás születésnapján nyitják meg Csepelen a Rólozsvári utcában egy új, 60 férőhelyes, korszerű felszerelt bölcsőde, egymillió forintos beruházással. Most újabb 80.000 forint költséggel park létesül a bölcsőde körül, a FŐKERT dolgozói a napokban kezdtek meg, mintegy 1100 négyzetméter területet a parkosítást. A bölcsődét 800 négyzetméter pázsit és 5 virágágy veszi majd körül. A virágágyakba körülbelül másfél ezer szobánál-szobbb, szinompás virágot ültetnek. Gondoskodnak arról is, hogy a játszótéren bemenekülő álljon a gyermekek rendelkezésére. A dolgozók alkotmányunk ünnepének tiszteletére felejtésként: augusztus 1. napján július 28-ra elkészítik az új parkot. /MTI/

- . -

Két hét alatt negyven traktor gyártásához szükséges vasgyűlt össze a budapesti MHH Kőbányai-uti 8/1-es telepen

i Bi/PE Li Ie 4 +3

A főváros területén napról napra újabb és újabb eredményeket érnek el a fémgűjtésben a kerületek lakói. Az elmúlt két hét alatt például 117 tonna vasat vittek a Kőbányai-uti 8/1-es gyűjtőtelepre. Ebből a mennyiségből népgazdaságunk 40 traktort adhat a felúnak. Színesfémekben hasonlóan szép az eredmény. A begyűjtött 90 tonna színesfém közel 1500 vidéki lakóház vilamosításához elegendő.

Ez a begyűjtőhely a főváros egyik legjobb telepe, ahol a dolgozók az ócskavas közé keveredett haszonvasat, amelyet minden megmunkálás nélkül használhat fel az ipar - rakodás közben szétválogatják. Ezeknek az értékes alkatrészeknek súlya hetenként közel tíz tonnát tesz ki. Leszerelik az egyes vasalkatrészeket, vagy a hulladék közé keveredő színesfémeket is, ami heti 150 kilogrammal növeli a begyűjtött színesfém mennyiségét.

A telep valamennyi dolgozója brigádban dolgozik. A nyári szünetekben középiskolai tanulók is dolgoznak itt. Ma már teljesen egyenértékű munkát végeznek a segéd munkásokkal. Szécsényi László, a Madách-gimnázium tanulója például már második nyáron dolgozik itt. Átlagteljesítménye állandóan száz százalékon felül van.

A telepről naponta a /MTI/ útut küldenek Csepel, Ózd és Diósgyőr Martinjaiba. /MTI/

/nagyvagyvise...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. július 18.

6 óra 35 perc

A Budakalászi Textilművek vezet a "Tegyük széppé, otthonossá üzemünket" mozgalom kiszélesítéséért folyó versenyben

i FL/HM/PE Li Ie 4

Az 1952. januárjában megindult "Tegyük széppé, otthonossá üzemünket" mozgalom amellett, hogy az üzemi kultúra megteremtését szolgálja, igen jelentős szerepet játszik a balesetelhárításban is. Az üzemek lomtalanítása, a közlekedési utak kijelölése és rendbehozása, a felesleges gépalkatrészek eltávolítása, a légnedvesítő készülékek rendbehozása, a munkatermek tisztántartása s az üzem külső és belső meszelése -- jelentősen hozzájárul a dolgozók egészségének megvédéséhez.

Négy textilipari vállalat, a Keltex, a Kistex, a Magyar Pamutipar és a Budakalászi Textilművek: ... április 4.-én versenyt indított a "Tegyük széppé, otthonossá üzemünket" mozgalom kiszélesítéséért. A legutóbbi értékelés szerint a versenyben a Budakalászi Textilművek szerezte meg az első helyet, mivel száz százalékgig megvalósította a mozgalom célkitűzéseit. Az üzemben teljes egészében megtörtént a lomtalanítás, minden üzembrészben példás rend és tisztaság uralkodik. Az épületeket kimeszelték, a folyosókat, a kulturhelyiségeket és a munkatermeket ötletes, szép dekorációkkal látták el, a gyár udvarára hatszáz facsemetét és közel hatezer virágpalántát ültettek. Kijelölték a nyersanyagok, készáruk és a szén tárolóhelyeit, Az üzem dolgozói így kellemes és egészséges körülmények között végezhetik napi munkájukat. /MTI/

- - - -

A jövő héten megkezdik a Szinkron-gyár építését

i Sz/SZE/PE Li Ie 3 +4

Az elmúlt napokban a Hűvösvölgy: egyik telkén építők kezdték meg munkájukat. Előbb a felvonulási épületeket készítik el, azokat a helyiségeket, ahol az építők étkeznek, tisztálkodnak majd és ahol az építésvezetőség irodája lesz. A jövő héten már megkezdik ötéves tervünk új létesítményének, a Szinkron gyárnak építését, az alapozás földmunkáit. A Gyarmat-utcai műterem helyiségeiből ide költöznek majd a szinkronizálók. A T-alakú épületben öt műterem lesz. A műtermeket minden oldalról kisebb helyiségek, vágó, dramaturg és egyéb szobák veszik körül, hogy ezzel is megakadályozzák a külső hang bejutását. /MTI/

- - - -

L.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. július 18.

6 óra 40 perc

Uj gyártástechnológiát dolgoztak ki a Fővárosi Kenyérgyárban a kenyér minőségének állandó javítására

i gyr/Ma/PE Li Ie 4 +5

A Fővárosi Kenyérgyár kenyere ellen időnként minőségi kifogások merültek fel. Az üzem dolgozói és a vezetőség elhatározták, hogy kijavítják a hibákat. Rájöttek: az rontotta a kenyér minőségét, hogy a különböző minőségű lisztet eddig egyforma technológiával dolgozták fel. Azóta a laboratóriummal karöltve minden lisztfajta-ra megfelelő új gyártástechnológiát dolgoztak ki. A különböző lisztfajták mindegyikére megállapították a kovászolás, dagasztás, sütés, legjobb módszereit. A laboratórium naponta megvizsgálja a feldolgozásra kerülő lisztet és minden üzemszempont megadja a gyártási technológiát: milyen legyen a "kovászvezetés", a dagasztáshoz mennyi vizet keverjenek, hogyan adagolják a sót, milyen a kellő hőfok a dagasztásnál. Pontosán megállapították a sütéshez a kemencék legmegfelelőbb hőfokát is. A művezetők ma már helyesen alkalmazzák a technológiát és elérték, hogy a selejt /elégett, vagy túlkelt kenyér/ az utolsó héten 1.2-ről 0.2 százalékra csökkent és a kenyér minőségét 95 százalékról 97.5 százalékra emelték. Simább héju, fosz-lósabb belü a kenyér. A kenyér minőségének javítására az üzem 33 sztahanovistája hetente értekezletet tart, elmondják egymásnak tapasztalataikat és ennek alapján a laboratórium átvizsgálja a technológiát, a munkamenet közben tapasztalt hibákat rögtön kijavítják. /MTI/

Mintaboltot nyitnak a vas- és fa-kisipari szövetkezetek

i gyr/Tr/PE Li Ie 4

A vas- és faipari KISZÖV támogatásával a vas- és fa-kisipari szövetkezetek közszükségleti és háztartási cikkeik eladására üzlethálózatot terveznek. A boltokat egy-egy kisipari szövetkezet kezeli, de itt árusítják a többi szaknabeli szövetkezetek gyártmányait is. Egyelőre a főváros legforgalmasabb gócaiban, a Marx-tér, Kálvin-tér, Móricz Zsigmond-körtér környékén nyílnak meg az első kisipari szövetkezeti mintaboltok. Az üzletekben nemcsak a szövetkezetek által gyártott háztartási és közszükségleti cikkeket, de az ezekhez szükséges alkatrészeket is árusítják. Az Alkotmány ünnepén nyitják meg az első ilyen boltot. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1952. július 18.

6 óra 45 perc

Megjavult a népnevelőmunka - már két napos előnyt szereztek a Kőbányai Téglagyár dolgozói az augusztus 20.-i versenyszakaszban

i Rné/PE Li K 4 +3

A Kőbányai Téglagyárban is megjavult a népnevelő munka a Központi Vezetőség ülése óta. Javitottak az agitációs munkán és a népnevelők felkutatják az esetleges hibákat, amelyek az augusztus 20. tiszteletére tett vállalás maradéktalan teljesítését akadályozzák.

A népnevelők pár nappal ezelőtt észrevették, hogy a IX. kemencénél komoly lemaradás mutatkozik a behordásnál, mert a szárítószinekből nem hordták elég gyorsan az égető kemencébe az ott összetorlódott téglát, így a szinek alatt nem maradt hely az újonnan gyártott nyers téglának. A lemaradás az égetést is akadályozta, mert nem tudtak megfelelően haladni a behordással. A hiba abból keletkezett, hogy a nyersgyártástól elinduló szállító kocsi és a kemence behordó-kocsi ugyanazon a sinen futottak és feltartották egymást a munkában. A népnevelők megbeszéltek a kemence behordóival, hogyan lehetne ezt az akadályt hamar leküzdeni. A behordók nappali műszak helyett éjjeli munkát vállaltak, s így minden akadály nélkül behozták a lemaradást. Ugyancsak a népnevelők jó felvilágosító munkájának hatására az 5-ös számú kemence behordói a 9-es kemencében mintegy másfél kamrát raktak meg téglával, s így segítették a 9-es számú kemence dolgozóit. A hasonló torlódás megelőzésére a műszakiak még egy sin beszereléséről gondoskodnak.

Mindezek alapján eredményesen i harcolnak felajánlásuk maradéktalan teljesítéséért. Az üzem dolgozói vállalták, hogy harmadik negyedévi tervüket tíz nappal előbb befejezik s máris kétnapos előnyt szereztek.

De a népnevelőknek a mennyiségi munka mellett a minőségi munka fokozására is gondjuk van. Ismertették Csutkih levelét, amely a minőségi munka fokozott ellenőrzésére hívja fel a figyelmet. A padlólap presztűzomben ennek alapján minőségi ellenőrköt állítottak munkába, akik a gyártás minden fázisát ellenőrzik. Ezzel is elő akarják segíteni, hogy augusztus 20.-ig 65-70 százalékra emeljék az elsőosztályu exportáru arányát, amely jelenleg 50-60 százalék között mozog. /MTI/

R.

MTI BÉLPÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1952. július 13.

6 óra 50 perc

Három kisipari szövetkezetet patronál a Budapesti Butorgyár

i gyr/HM/PE Li Ie 3

A Budapesti Butorgyár dolgozói az Alkotmány tiszteletére azt is felajánlották, hogy munkamódszerük átadásával három kisipari szövetkezet dolgozóit támogatják. Vállalásuk teljesítése során az üzem műszaki vezetői meglátogatták az Asztalosok Minőségi Szövetkezetét, a Műbutor Asztalosok Szövetkezetét és a Haladás Szövetkezetet. Megbeszéltek a szövetkezetek vezetőivel, hogy az üzem sztahanovistái és műszaki dolgozói állandóan átadják munkamódszerüket a kisipari dolgozóknak. Ugyanakkor a szövetkezetek dolgozói is meglátogatják a butorgyárat. /MTI/

- - - - -

A Patyolat felállítja az első háztartási mosógépekkel felszerelt "tömb-mintamosódot"

i gyr/TI/RE Li K 4 +5

A Budapesti Városi Tanács segítségével a dolgozó nők háztartási munkájának megkönnyítésére a harmadik negyedévben a Patyolat Magyarországon még nem ismert újfajta mosódot állít fel, az úgynevezett "tömb mintamosódot". A mosódotban kis háztartási mosógépeket állítanak fel. Ezeket a barátai Csehszlovákiából kaptuk. A tömb-mosódotban a Patyolat szakembereinek útmutatásával és a Patyolat laboratóriuma által kidolgozott technológiai eljárással minden háziasszony maga moshatja és vasalhatja ki a fehérneműjét. A mosódotban géppel három-négy óra alatt ki lehet mosni és vasalni egy négyszemélyes család havi mosnivalóját. A mosódotban székítők is állnak a háziasszonyok rendelkezésére

A Patyolat a mintamosódotban előadótantermet is létesít, ahol a háziasszonyokat megtanítják a mosógépek kezelésére. Az új mosódot nemcsak megkönnyíti a munkát, de a géppel mosott ruhához negyedannyi szappan és mosószer kell, mint az otthoni mosáshoz. /MTI/

K

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1952. július 18. 11 óra 20 perc

.. Ruházati Bolt és az Állami Aruházak divatbemutatója

1 Gy/hó/Mk K 4 plusz 5

.. Az Állami Aruházak és a Ruházati Boltok csütörtökön este a Vidám Park színpadán műsoros ruhabemutatót rendeztek.

Bemutatták a mai dolgozó nő és férfi praktikus, izléses ruháit. A színes nagyvörös kardon és krepp-pongroláttal a kabátig felvonultak a ruhaipar legszebb modelljei.

.. ruhabemutatón nemcsak rendez méretű ruhákat mutattak be, hanem alacsony, kövér, tulmagas alakra, tehát rendkívüli méretre is megfelelő ruhaneműket.

.. hetven bemutatott modell közül nagyon szépek voltak a sokszínű és olcsó kardonruhák. Már bemutatották az őszi divatot is. Sötétkék női raglán, kockás női sportkosztüm, kulikabátos kosztüm az őszi divat.

.. férfiruha modellek közül újszerűek, igen praktikusak a ballonöltönyök. A férfi kengarnöltönyök mind szabásban, mind kivitelben vetélkedtek a méretre vett ruhákkal.

.. bemutatón ötletes, izléses gyermekruhák sok változatosságot hoztak a gyermekdivatban.

.. eddigiektől eltérően a férfiruha és kabát-modellek voltak tulsúlyban. Igen ötletes volt egy újszerű viharkabát.

.. divatbemutatón a főváros legkiválóbb művészei szóragoztatták a megjelenteket. /MTI/

.. tervjelentés nyomán a MAVIG építői elhatározták, hogy a harmadik negyedév végére egy újabb csarnokot építenek fel

1 Sz/hó/Mk K 4 plusz 10

.. MAVIG Gyár építkezésén a dolgozók örömmel állapították meg, hogy a magasépítőipar tervteljesítéséhez ők 125 százalékos tervteljesítéssel járultak hozzá a második évnegyedben. A termelékenység a munkahelyen az építőipar átlagát meghaladva 50 százalékkal emelkedett az előző évnegyedhez mérten.

.. Fontos lótesitmények egy részét nem adta át határidőre az építőipar - olvasták a tervjelentésben. /fol.t.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. július 18.

11 óra 25 perc

/A tervjelentés nyomán...folvt./ i Sa/ho/IK K

Az építkezés dolgozói büszkék arra, hogy ők eddig még mind⁶¹ munkát határidőre végeztek el. A szivattyugvári nagycsarnok építését is augusztus 30.-a helyett már alkotmányunk ünnepére befejezik. Ennek érdekében tovább fokozzák a már javuló munkafegyelmet és a legutóbbi havi százalékos gépkihhasználást.

61

A jövő héten a MAVIG területén új csarnok építését kezdik meg, amelynek határideje mindössze két hónap. - Ugy szervezzük meg a munkát - mondja az építés vezetője, - hogy a jövő negyedévi tervjelentés arról is beszámolhasson: határidőre elkészült a MAVIG új csarnoka is. /MTI/

Három nappal a határidő előtt készítenek el egy hajóházant az "Aprilis 4." Gépgyárban

i Si/ho/IK BS K 4 plusz lo

A Központi Statisztikai Hivatal tervjelentése szerint a gépgyártásban 18.3 százalékkal emelkedett a munka termelékenység az elmúlt év második negyedéhez viszonyítva.

Az Aprilis 4. Gépgyárban különösen gyorsan emelkedett a kazángyártásnál a termelékenység.

Ez mindennek előtt a kazán- és csőműhely dolgozói lelkes munkájának köszönhető, akik kivívták a gyár legjobb műhelve címét és ezt hosszú ideje tartják is. Sokat jelentett a termelékenység emelkedésében az egy év alatt bevezetett számos újítás is. Ezek az újítások meggyorsították a termelési folyamatokat, könnyítették az eddig nehéz, fáradságos fizikai munkát. Például a kazánok vándorrostélvaihoz szükséges láncokat azelőtt kézi kovácsolással alakították ki, majd a durván kovácsoló területet hosszadalmas forgácsolási műveleteknek vetették alá. Egy újítás segítségével megszüntették a kézi kovácsolást. Most megfelelően kialakított sablonban egy ütéssel adják meg a láncok formáját. Így a forgácsolás is könnyebb lett, megvalósíthatták ennél az igen gyakori munkadarabnál a gyorsvágást.

Azelőtt a kazánok gőzvezetéseket képező csőhígyok hajlítását hosszadalmas kézi munkaműveléssel végezték. Homokot töltöttek a csőbe, majd izgatással és kalapácsütésekkel hajlították. Most egy ötletes gép könnyedén, hidegen hajlítja a csőveket. /rövidült ezáltal a megmunkálási idő, kevesebb munkacsoport igényel a hajlítás. /folvt.köv./ /Törődésköre

M T I B E L F Ö L L E I H I R L E K

B 14. kiadás

1952. július 18.

11 óra 45 perc

/Három nappal a határidő előtt....folyt./ i Si/ho/M: BS K

A kazánygyártásnál a termelékenység emelkedéséhez hozzájárult az is, hogy nagy beruházásokat kapott az üzem az elmúlt év folyamán. A csomóhely egy 10 tonnás, a kazánműhely egy 15 tonnás daruval gazdagodott. A daruk teljesen megszüntették a nehéz kazántes-teknel a kézzel való anyagmozgatást. Ebben az évben a csomóhely új csarnokot kapott.

A Központi Statisztikai Hivatal tervjelentésében azonban szó van arról is, hogy a hajókazánok gyártása elmaradt a tervezettől. Az Április 4. Gépgyár dolgozói ezért felajánlották, hogy még jobb munkával segítik ennél a fontos gyártáshoz a lemaradás behozását. Vállalták, hogy egy export hajókazánt, amelyet harmadik negyedévi tervükben szerepel, három nappal a határidő előtt: augusztus 12.-ig elkészítenek. /MTI/

A vasasi Petőfi-akna élönjár a munkavédelemben is

i Vid Hbj/Ma/M: BS K plusz 4

A vasasi Petőfi-akna hónapok óta első a MESSZHART-aknák versenyében. Jó eredményeiket a vasasiak annak köszönhetik, hogy jól szervezik meg a munkát, hasznosítják a szovjet munkamódszereket, az akna vezetősége különös gondot fordít a munkavédelmi intézkedések végrehajtására is.

Vasason már két évvel ezelőtt megkezdték a bányabeli balesetek és sérülések okainak felkutatását. Munkahelyenként és munkanemenként kidolgozták az óvatossági és egészségvédelmi rendszabályokat és azok fontosságát tudatosították a dolgozók között. A biztonsági szolgálat irányítására az aknavezetőség kilenc műszaki dolgozót jelölt ki, akik tovább szélesítették a biztonsági hálózatot. Ma már minden munkahelyen "munkavédelmi megbízott" ügyel a biztonságos termelésre, a rendszabályok helyes alkalmazására.

Petőfi-akna az egészségvédelem terén is megszerezte az első helyet a MESSZHART-bányák között. Jó munkájuk jutalmaként az első félév befejezéséért 8 ezer forint jutalmat kaptak. Ezt az összeget arra használják fel, hogy szemléltető "munkavédelmi szobát" rendeznek be a balesetelhárítási oktatás céljaira. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1952. július 18. 13 óra — perc

Minél nagyobb területen el kell végezni a kukorica pótbeporzását

i Kő/He/M: M Ká K 4

A meleg idő hatására a kukorica országsszerte virágni kezdett s ezzel elérkezett a pótbeporzás ideje. Az élenjáró szovjet mezőgazdaság példájára Magyarországon már a múlt évben is nagy területeken alkalmazták a kukorica pótbeporzását. Nálunk is mindenütt, ahol a pótbeporzást jól végezték, növekedett a termés hozam: holdanként legalább 2-3 mássával termett több, mint ott, ahol a természetre bízták a beporzást. A tavalyi jó tapasztalatok alapján az idén az állami gazdaságoknak, termelőszövetzeteknek és az egyénileg dolgozó parasztnak is fel kell készülniük arra, hogy a múltévinél jóval nagyobb területen végezzék el a kukorica pótbeporzását.

A kukorica pótbeporzására általában azért van szükség, mert a megtermékenyítés - különösen ha a virágzáskor kedvezőtlen az idő - nem tökéletes és ennek következtében a kukorica csöveken úgynevezett "ablakok" keletkeznek. Ezt az ablakosságot, vagy foghíjasságot szünteti meg a pótbeporzás, amelynek következtében minden eső telt lesz; ez az alapja a termés hozam növekedésének.

Különösen fontos a pótbeporzás elvégzése az idén, mert a májusi hideg idő miatt a kukoricavetés egyes növényei általában még egy táblán belül is a virágzás szempontjából nagyon változó fejlődést mutatnak. Jó termést tehát csak akkor érhet el a termelő, ha állandóan figyelemmel kíséri a kukorica fejlődését, főleg virágzását s ennek megfelelően végzi el a kukorica mesterséges beporzását.

A pótbeporzást akkor kell megkezdeni, amikor a kukorica csöveken megjelenik a bibe, az úgynevezett "bajusz". A beporzáshoz a hinvirágról - a címerről - nagymennyiségű virágport kell összegyűjteni. A pótbeporzást legeredményesebben Muszjikó szovjet tudós módszerével lehet elvégezni. A pótbeporzáshoz keménypapírból vagy más anyagból tölcserűt készítenek, amelynek magassága 30-40, nagyobbik átmérete 20-25, a kisebbik 3-4 centiméter, alsó - kisebbik - nyílásán tüll-szita van. Ebbe gyűjtik mintegy 100-120 növényről a virágport és a szitán keresztül rászórják a bibeszálra. De lehet a virágport gyűjteni vödörbe, vagy bármilyen más edénybe és puha ecsettel, vagy vattaszűrű más eszközzel rávinni a bajuszra. A beporzás legjobb ideje a harmat felszáradása utáni reggeli idő. A délelőtti nagy meleg beálltával a beporzást abba kell hagyni. Minthogy a kukorica nem egyszerre virágzik, a beporzást 3-5 napos időközökben többször meg kell ismételni. /MTI/ Eszerint

S

MTI BELFÖLDI HIREK

16. kiadás

1952. július 18.

12 óra 10 perc

Időjárás jelentés

Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti július 18.-án, pénteken délben 12 órakor:

Az Atlanti óceán felől érkező hűvös, tengeri eredetű éghullámok folytatták elonyomulásukat kelet, délkelet felé, szárazföldünk és a Szovjetunió európai területének déli részei felett azonban továbbra is tart a szubtrópusi meleg levegő uralma.

Hazánkban esőtörtéknél igen kevés volt a felhő, beáramlott hűvös levegőben azonban a tartós 13-15 óras napsütés hatására is csak 26-29 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. Sőt sehonnán sem jelentette.

Budapesten esőtörtéknél a hőmérséklet napi középértéke a légnyomás napi középértéke 1.4 mm-rel magasabb volt, mint sok évi átlag.

0.4 fokkal, Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 27 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Felhőátvonulások, néhány helyen esetleg záporosó, zivatar. Időnként élénk nyugati, szubnyugati szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel 14-17, délben 28-31 fok között. /MTI/

5

MTI BUDAPESTI HIRLET

B 17. kiadás

1952. július 18.

13 óra 45 perc

Ebben az évben eddig 5.631 bányász üdült az ország legszebb üdülőiben

1 Hbj/ho/12k BS K 4 plusz 10

A régi bányászok jól emlékeznek a multra, amikor csak olyankor "üdültek", mikor kenyértelenül, munka nélkül ténferogtek és nem jutott betevő falat családjuk számára sem.

A dolgozó nép országában azonban megszűnt a munka-nélküliség réme és amiről a multban sohasem álmodtak a bányászok, az is megvalósult: a legszebb üdülőkben, így Hévízen, Hajduszoboszlón, Pécsen, Mátraházán, Mátrafüreden, Lillafüreden, Mátraszentlászlón pihenhetnek és készülhetnek fel új nagy eredmények elérésére.

Ebben az esztendőben eddig 5.631 bányász üdült. Ebből 2.127 ingyenes, betegségmegelőző, a többi bányász dolgozó pedig kedvezményes üdültetésben részesült. Nemcsak a magyarországi, hanem a legszebb külföldi üdülőkbe is eljutnak bányászaink. Az idén már 41 szénésztáborban kitünt dolgozó töltötte szabadságát külföldi üdülőkben.
/MTI/

Csütörtökig 1.053 mázsa gabona gyűlt be Mórhalom^{on} községben

Via Kö/Hk Ká VE

Mórhalom község dolgozó parasztsága, amely a megyében elsőnek fejezte be az aratást, a kibővített tanácsülésen elhatározta, hogy augusztus 3.-ra megszerzi a szabadpiaci értékesítés jogát. Az ülésen termelőszövetkezetek és egyéni dolgozó parasztságot is hívták ki egymást párosversenyre a beadás mielőbbi teljesítéséért.

A vállalkás nem maradt üres szó. Az "Előre-Haladás" termelő csoport székelyén még javában folyt a cséplés, amikor a csoport elnöke büszkén jelentette: teljesítették beadási köteleességüket. Az egyéni dolgozó parasztságot is lendületesen folyik a beadási verseny. Vannak, akik túl is teljesítik előirányzatukat, mint Hajböl Imre nyolc holdas és Fodor János 13 holdas dolgozó parasztságot. Özv. Kismarosi Sándorné hatholdas parasztságot 204 kiló helyett 252 kilót adott be, 461 kilo gabonája maradt saját részére és szabadpiaci értékesítésre.

Ugyanakkor, akik késlekedésükkel rontják a község beadási eredményét. Ezeket a népmunkások azonnal felkeresik. Ellátogattak Székely Istvánnéhoz is, aki azzal magyarázta késlekedését, hogy cséplőmunkát végző férje részével együtt akarta beadni a gabonáját.
/folt. köv./ S

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 18. kiadás

1952. július 18.

12 óra 55 perc

/Csütörtökig 1.053 mázsafolyt./ Vid Kő/LR Ká VE

Amikor megmagyarázták, hogy magatartásával károsodást okoz magának és a községnek is, mert késlelteti a szabadpiaci jog elnyerését, azonnal vitte volna gabonáját a begyűjtőhelyre, de nem volt kocsija. Szomszédja, Fülöp János másnap reggel saját kocsiján vitte be Szokorcsné gabonáját a begyűjtő raktárba.

Azokkal a késlekedőkkel szemben azonban, akik nem hajlanak a figyelmeztetésre, a tanács szigorúan alkalmazta a rendelet előírásait. Ennek meg is lett az eredménye: az a 26 dolgozó paraszt, akinek beadási kötelezettségét öt százalékkal felomolték, azonnal bevitte gabonáját.

A jó népművelő munka és a tanács erélyes fellépése a késlekedőkkel szemben meghozta az eredményt: Csütörtökig a községben 1.053 mázsa kenyérgabona gyűlt be. /MTI/

A foférmogyvai tanács "hangos hirdó" autója

Vid Be/Ho/Mk FT K plusz 5

Az aratás kezdete óta látogatja a megye falvait, hogy munka közben köszöntse az élonjáró dolgozó parasztokat és sormentse a lemaradókat. Eddig több mint 20 községet látogatott meg. Polgárdin a "Szabadság" tiszcs-ben Boros Mihályt köszöntötték. Isztiméren Angoli Ede 6 holdas dolgozó paraszt kapott jutalomdalt, mert elsőnek végezte el az aratást a községben.

Baracska-Nagyhalompusztai dolgozó parasztjait is felkereste a kulturautó és az aratók régi kedves szokás szerint fogadták: a vendégek karjait kalászkoszorúval kötötték össze a "Erőt, egészséget és bő termést" köszöntéssel üdvözölték őket. A kulturautó népdalokkal szórakoztatta az aratókat s felhívta figyelmüket a szemvesztőség nélküli gyors betakarítás jelentőségére. /MTI/

S

B 19. kiadás

1952. július 18.

144 óra

perc

Könyvkölcsönző sátrakat állítottak fel Miskolcon

Vid Bc/Hc/M: FT K plusz 3

A miskolci városi tanács a könyvtár nyári szünete alatt könyvkölcsönző sátrakat állított fel a leglátogatottabb parkokban, ahol szabadidejükben a dolgozók olvasással tölthetik pihenésüket. Kedden a miskolci Népkertben nyílt meg az első könyvkölcsönző sátor, amelyet a pihenő dolgozók igen nagy érdeklődéssel vettek körül. Különösen a felfűtöttnak érezték sok olvasójuk, de rövid idő alatt kikölcsönzték a könyveket is.

A népkerti könyvsátor megnyitása után szerdán a diósgyőri Tapolca strandfürdőn nyitottak meg könyvkölcsönző sátrat. A kezdeményezés sikere láttán a könyvtár vezetősége elhatározta, hogy mindkét helyen hetenként három nap egész délután tart könyvkölcsönzést. /MTI/

Több mint 6.000 gyermek elhelyezését biztosítják a veszprémmegyei nyári napköziotthonok

Vid Bc/Hc/M: FT K plusz 3

Veszprém megyében július 1.-ével 152 nyári napköziotthon kezdte meg működését s számuk a hónap közepére már elérte a 160-at. A nyári napköziotthonokban 6.000-nél több gyermek tölti vidáman, gondos felügyelet mellett a napot, míg szüleik dolgoznak.

Révfülöpon a községi tanács külön épületet biztosított a nyári napköziotthon részére s azt szépen kitataroztatta. A szülők társadalmi munkával is hozzájárultak a 60 gyermek elhelyezését biztosító napköziotthon felszereléséhez.

A vörösesillagpusztai "Új élet" termelés zöveghez napköziotthonát a patronáló veszprémi III. számú óvoda játékszerekkel, mesekönyvekkel látta el, hogy ezzel is kellemesebbé tegye a gyermekek tartózkodását a napköziotthonban. /MTI/

K I B E L F Ö L E M H I R E K

B 20. kiadás

1952. július 18.

14 óra 15 perc

Farkas Mihály beszéde alapján számos DISz-szervezetben máris komoly javulás tapasztalható

i Gó/da/IK FT VE plusz 3

A Párt Központi Vezetőségének ülése után DISz-szervezeteink azonnal hozzáláttak, hogy a kapott utmutatások alapján megjavítsák munkájukat. Azóta számos szervezet munkája jelentős javulásáról számolhat be.

A vasasi Petöfi-akna

mintegy 400 bányászfiatalja közül eddig mindössze 80-90 vette ki részét a DISz-szervezet munkájából. Sok hiba volt a szervezetnél, sűrűn változtak a titkárok, de a helyi pártbizottság sem nyújtott megfelelő segítséget a fiataloknak. Farkas Mihály beszéde után a pártszervezet azonnal az ifik segítségére sietett: tagjai sorából 24 fiatalot adott át a DISz-szervezetnek. Így lett Kovács István fiatal kommunista vajúr a szervezet titkára. Munkája nyomán hamarosan gyökeres változás állott be a szervezet életében. Elhatározták, hogy a közeljövőben megalakítják az alapszervezeteket. Így minden részlegnek meg lesz az öket közvetlenül irányító, segítő szerve. Az új vezetőség kezdeményezésére a jövő hónapban már új munkahelyen ismét munkához lát a DISz-brigád. Ezenkívül a bányászfiatalok megfogadták, hogy megsokszorozzák a DISz-tagság számát. Már meg is indult a tagtoborzás, amelyben a pártszervezet tagjai is segítenek.

A kaposvári Fonodában

a dolgozók 80 százaléka ifjumulós. Az alig háromnegyedéves üzemben a DISz-szervezetnek ma már több mint 500 tagja van. Az utóbbi időben egyre javult a politikai nevelőmunka. Ennek köszönhető, hogy számos egészséges kezdeményezés indult ki az ifiktől. A koreai műszak alatt kiváló eredményt értek el az ifik s elsősorban nekik köszönhető, hogy az üzem határidő előtt fél nappal teljesítette a műszakra tett vállalását. Jó munkájuk ellenére mégis sok hiányosság mutatkozik a szervezetnél.

-Az egyik például az - mondotta Kiss Julianna üzemi DISz-titkár - hogy eddig nem volt csucsvezetőségünk, amely összefogta és irányította volna a 12 alapszervezet munkáját. Nem tartottuk rendszeresen értekezleteket s nem adtunk programot az ifjuságnak munkájához. Gátlólag hatott fejlődésünkre, hogy nem volt helyiségünk, amelyben összejöhetünk volna. Ezeket a hibákat ismeri a megyei DISz-bizottság. Igéretet kaptunk tőle, hogy hamarosan megválaszthatjuk a csucsvezetőséget. Az üzemi pártszervezet is állandóan figyelemmel kíséri és segíti munkánkat. Megígérték, hogy ezentúl még nagyobb segítséget nyújtanak és hamarosan megoldják a helyiség kérdését is. /12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. július 18.

19

óra 5 perc

-- Fővárosi Autóbuszüzem közli

F. Mk K

a Moszkva-tér és Nagykovácsi közötti közvetlen "N" járatu meneteket július 21.-én, hétfőn üzemkezdettől jelentéktelen igénybevétel miatt beszünteti.

Az "N" járatot igénybevevő dolgozók részére azonban a 30.- forintos hetijeggyel az Ady Endre-utcai végállomásnál az átszállási lehetőség mindkét irányban biztosítva lesz. /MTI/

Pénteken újabb 13 méter hosszú főtartót szerelnek fel a Petőfi-hidra i VT/He/Mk SL K 4 plusz 6

A Petőfi-hid négy főtartójának felső övrudja egy héttel ezelőtt elérte a budai mederpillért. Ma a kora reggeli órákban megkezdték egy újabb 13 méter hosszú, 22 tonna súlyú főtartó szerelési munkáit. Ezzel tovább folytatják a Petőfi-hid főtartóinak szerelését a Buda felé haladó szakaszon.

Ennek a főtartónak a beszerelésével az épülő hid újabb 13 méterrel hosszabbodik és 20 méterrel haladja túl a budai mederpillért. Fenn a híd szerkezetén egyre nagyobb lelkosedéssel végzi munkáját Nagy László szerelőbrigádja, hogy a hidat a kitűzött határidőnél jóval előbb átadhassák a forgalomnak. A brigád tagjai elhatározták, hogy az új főtartó szerelését még /MTI/ pénteken befejezik.

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. július 18. 15 óra 45 perc

Jól halad a zab aratása, - lemaradás van a tarlóhántásnál és másodvetésnél Baranyában

i Vid Ká/Mk Mi VE

Az aratás megkezdésekor a baranyai dolgozó parasztek vállalták, hogy július 10.-re - a zab kivételével - az összes gabonát learatják. Mégis csak július 10. után egy héttel jelentette valamennyi járás, hogy - néhány hold későbbben érő gabonát is kivételével - befejezték az 1952. évi aratást. Az állami gazdaságok az összes aratni valónak 80-85 százalékát, a termelőcsoportok pedig több mint 50 százalékát kombájnokkal és aratógépekkel vágják le.

A nagy munkában a sellyei járás dolgozó parasztjai mutattak példát az egész megyének. Vasárnap is aratnak, a gépek mellett valamennyi dolgozó részt vett a munkában. A járás községei között kifejlődött párosverseny eredményeként nemegyszer két hét alatt - a megyében elsőnek - minden gabonát levágtak a járás területén. Kiváló eredményüket, de az egész megyét visszahúzta az északi járások - a sáadi és a pécsváradai - lassu munkája. A hűvösebb időjárás miatt később is érett be a gabona, de maguk a községi tanácsok - mint például a hosszuhatónyi vagy a kaposzkelesői - sem gondoskodtak arról, hogy az érésben lévő táblákon azonnal megkezdjék az aratást.

A kedvező időjárás hatására gyors ütemben folyik - most már az egész megyében - a zab aratása. Péntekig a zab vetésterületének csaknem 60 százalékán elvégezték már az aratást. Ellenjár a munkában a villányi járás, ahol a szántóterület nagyobb részét a termelészövetkezetek dolgozói művelik. A járásban már teljesen befejezték a zab aratását, a tarlóhántást 80 százalékban, a másodvetést pedig több mint 60 százalékban elvégezték már. A megye többi részén azonban lemaradás van a tarlóhántásnál és a másodvetésnél. A legutóbbi jelentések szerint Baranyában a tarlónak 46.7 százalékát szántották fel és az előírányozott másodvetésű területnek mindössze 47 százalékát vetették be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

23. kiadás

1952. július 18.

11/ óra 5 perc

Ógi népszokásokat, hagyományokat, népi táncokat elevenítenek fel Tura községben a vasárnapi nagyszabású aratóünnepségen

Hbj/B/M: M VE 4 plusz 6

Tura községben vasárnap nagyszabású aratóünnepséggel üdvözölköznek az aratási munkában elenjártó dolgozókat. Az egésznapos ünnepség során számos, már-már elfelejtett és csak a legöregebbek által ismert népszokásokat, hagyományokat, régi táncokat elevenítenek fel.

... kora reggeli órákban felfelbuzgózott kocsik sora vonul végig a falu utcáin. ... kocsin ülők színes népviseletbe öltözve énekcsóval üdvözölköznek a falu dolgozóit.

... délelőtti aratóünnepségre felvonulnak a termelőcsoportok, az egyénileg dolgozó parasztok arató-csoportjai. Az aratók a falu különböző részeiből indulnak a tanácsháza felé, közeledtüket lovashírőkök jelentik. A gépállomás dolgozóinak jövetelét motoros himnusz jelöli.

Az aratók a népet, az államot képviselő tanácselnököknek adják át az új gabonából font koszorút, közben rigmusokkal, énekcsóval üdvözölköznek meg azokat, akik az aratási munkában jól dolgoztak. A tanácselnök megköszöni az aratók jó munkáját, majd nagyszabású, színes népi aratótáncra kerül sor, utána pedig a tanács áldomásra hívja meg a falu dolgozóit.

Az ünnepség délután szabadtéri sportjátékokkal folytatódik. Ezek keretében népi sportjátékokat, tréfás játékokat elevenítenek fel, majd utána népi lövészversenyt rendeznek.

Este aratóból lesz, amelyen a tanács a tömegszervezeteknek átadja az aratók koszorúját, jelképezve ezzel, hogy a bontott gabona visszakerül a dolgozó néphez. Ezután a falu legöregebbi régi táncokat táncolnak el.

Az ünnepségen részt vesznek a falu egész lakossága mellett a környező községek dolgozói és a környékbeli üzemek képviselői.

. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. július 18.

17 óra 05

perc

Szabadpiaçra is bőven jut gabonája Horváth Ferenc sorok^{polányi} dolgozó parasztnak

ö Vid U/Ma/Mk Ká VI plusz 5

Kerecsend község népnevelői esténként végigjárják a házakat és megbeszélik a dolgozó parasztokkal a legsürgősebb feladatokat. Póder István például elmondja, hogy a kerecsendi dolgozó paraszto-
tok földjeit ma már a pusztaszikszói gépállomás gépei művelik meg, a téglagyárban, amelyet a fasiszták leromboltak, ma már naponta négy családi ház felépítéséhez szükséges téglát gyártanak, a 140 holdas esemetekert is Kerecsend dolgozóinak szebb életét fogja elősegíteni.

Demjén község népnevelői közül Menyhért András dolgozik a legjobban. El szokta mondani a dolgozó parasztoknak, hogy Demjénben is kigvulladt a villany és mintegy 30 lakásból hallatszik ki esténként a rádió hangja. A közeljövőben megépül a tüzoltószertár, orvosi rendelő, kulturház, filmszínház és az iskolát is kibővítik. Menyhért András népnevelő munkája is hozzájárul ahhoz, hogy bár a cséplés csak két napja kezdődött el, a gabonaraktárban mégis már 126 mázsa ősziárpa és 20 mázsa buza gyűlt be.

xxx

Nagybörzsöny községben Serfőző József tizholdas dolgozó paraszt gabonával telt szekerekkel az elsők között érkezett meg a terményraktár elé. Közvetlenül a cséplőgép mellől teljesítette beadási kötelezettségét és 366 kiló árpabeadási ötelezettsége helyett 416 kilogrammot vitt a gyűjtőhelyre. Vele együtt igen sok dolgozó paraszt teljesítette egyenesen a gép mellől hazafias kötelezettségét. Bíró Lajos, Grósz Istvánné, özv. Monyos Istvánné és Glázer György azonban a begyűjtőhely helyett padlásukra hordták gabonájukat. A törvényben előírt 24 óra elmúltával a községi tanács 5 százalékkal felemelte kötelezettségüket. Ezután valamennyien eleget tettek beadási kötelezettségüknek.

xxx

Felsőcsatáron 80 dolgozó paraszt versenyez egymással azért, hogy ki viszi be hamarabb a gabonát a gép alól a terményraktárba. Senki nem akar lemaradni a versenyben, eddig még egyetlen olyan dolgozó paraszt sem akadt, aki késlekedett volna a beadással. A begyűjtési állandó bizottság tagjai naponta meglátogatják a dolgozó paraszto-
kat és figyelmeztetik őket arra az ígéretükre, hogy augusztus 7.-re megszerezik szabadpiaci értékesítési jogukat. Eddigi munkájukkal azt bizonyítják a felsőcsatáriak, hogy teljesíteni fogják vállalásukat.

xxx

/folvt.öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. július 18.

17 óra 05 perc

/Szabadpiacra is beven jut....folt./ ö Vid U/Na/Mk Ka VE

Horváth Ferenc 7.5 holdas sorospolányi dolgozó paraszt az elsők között kezdte meg a cséplést a faluban. Két hold buzaterületéről 20.60 mázsa buzát takarított be. Ebből 6 mázsa a beadási kötelezettsége, - ezt mindjárt a szekerre is rakta - az előirt 3.77 mázsa razzsal együtt és bevitte a terményraktárba. A jövőévi vetőmagra buzából 200 kilót, rozsból 140 kilót rak félre, a fejadagját is leszámítva, még 1-2 mázsa gabonát a szabadpiacra is tud majd vinni.
/MTI/

A Diósgyőri Kohászati Üzemek elektroacélművének dolgozói kemény munkával igyekeznek behozni lemaradásukat

i Vid Hbj/PI/Mk BS VE plusz 1

A Diósgyőri Kohászati Üzemek elektroacélművében a dolgozók július első napjaiban nem tudták teljesíteni az augusztus 20. tiszteletére tett vállalásait erre az időre eső részét. Az olvasztárbrigádok tagjai azonban érezték: az adott szó kötelez. Ezért az első debéd tanulságait hasznosítva jobban szervezték meg a munkát. Sikorult is a lemaradás nagyobb részét behozniok. Július 18.-án reggelig a havi tervben előirt esedékes mennyiségből már csak 6 tonna hiányzott.

A jobb munkát elősegíti a kemencék között kiszélesedett verseny, amelyben a KI-es kemence dolgozói kerültek az élre a július 1-től 18-ig esedékes havi terv 103 százalékos teljesítésével.

A kemencénél dolgozó brigádok közül is kiválik jó eredményével Farkas József olvasztárbrigádja. Július 1-től július 18. reggelig 108 százalékra teljesítette esedékes havi tervét, a péntekre kirradó műszakon 117 százalékot ért el.

A Farkas-brigád munkáját rendszeresen segíti Iliás István acélgyártó mester, aki minden műszak előtt megbeszéli a gyárvezetésével. Ez a jó kapcsolat nagyban hozzájárul a jó eredményekhez, és segít az is, hogy megszervezték az együttműködést a hulladékterülettel. Elérték, hogy most már egyenletes nagyságu, apró hulladékanyagot kapnak, ami meggyorsítja a beolvasztási időt. Az adag kiállításánál az ércelést mindig a technológiai utasításoknak megfelelően végzik el, így elkerülők a káros felhabzást. Gondosan ügyelnek arra is, hogy a meghatározott anyagokat az előirt súlyban és időben pontosan adagolják.

A gondos, tervszerű munka eredménye, hogy a Farkas-brigád augusztus 20., Alkotmányunk ünnepének tiszteletére tett vállalás péntek reggelig esedékes részét már 5.5 tonnával túlteljesítette.
/MTI/

K

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. július 18.

14 óra 10 perc

Országszerte lelkesen készülnek vasutasaink az országos vasutüzemi értekezletre

ö Vid VT/TI/Mk Li VE plusz 5

A szegedi vasutigazgatóság legjobb dolgozói vesznek részt az országos vasutüzemi értekezleten

A szombaton és vasárnap Budapesten tartandó országos vasutüzemi értekezleten a szegedi vasutigazgatóság legjobb dolgozói képviselik dolgozó társaikat. Köztük lesz Kispéter János, a szegedi osztálymérnökség elnökének, aki résztvett a múlt évi értekezleten is. Ott megfogadta, hogy még jobb munkát végez, mint addig. Adott szavát be is váltotta. Munkamódszerét azóta több fiatal vasutasnak átadta. Mintegy 20 főből álló munkacsapata elnyerte a sztahanovista címet.

Ott lesz az értekezleten Olajos Miklós, a szegedi vasutigazgatóság legjobb fomenetirányítója is. Ő azzal érdekelte ki dolgozó társai bizalmát, hogy a személyvonatok késését 0.7 százalékkal csökkentette és jó munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a tehervonatok átlagos terhelése 223 tonnával haladta túl az előirányzatot.

Gajdács Judit, Csorvás Község első női forgalmistája is résztvesz az országos tanácskozáson. Még csak négy hónapja végezte el a tanfolyamot, de máris kiváló eredményeket ért el. Eddig az általa állandított valamennyi vonat késés nélkül futott ki az állomásról és egy vonat sem lépte túl az előirt tartózkodási időt. Tapasztalatait szívesen és készséggel adja át a jelenleg tanfolyamon lévő forgalmistának készülő - női vasutasoknak.

Az említettek és a többi küldöttek jó munkája igen nagymértékben járult hozzá ahhoz, hogy júniusban a szegedi vasutigazgatóság területén az egy hozdenyra eső napi kilométertervet 35 kilométerrel túlteljesítették.

K

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. július 18.

17 óra 30 perc

A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói nagy lendülettel kezdtek a bukaresti Rákosi Mátyás Művekkel folyó párosversenyük pontjainak teljesítéséhez

i Vm-SB/HM/Mk BS 1e

A budapesti Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói szerdán párosversenyre hívták a bukaresti Rákosi Mátyás Művek dolgozóit. A kihívást követően nagy lendülettel kezdtek a versenyvállalás teljesítéséhez.

Versenyfelhívásuk első pontjában azt tüzték ki célul, hogy öt százalékkal telteljesítik évi készárutermelési tervüket. Ez az öt százalék új hajókat jelent, amelyek áruval, utasokkal megrakodva járják majd a Dunát és a Fekete-tengert. A Dunaparton új hajók vázai magasodnak, némelyiken már a borítólemezek is rajta vannak, máshol csak a tartóbakok jelzik, hogy itt épül majd a következő hajó. Hajókovácsok, hajószerelők szorgoskodnak itt Páni József munkaérendemes csoportvezető irányításával.

- Méltóak leszünk gyárunk új nevéhez - fogadta meg Páni József csoportja - és versenyben a bukaresti Rákosi Mátyás Művek dolgozóival megmutatjuk, hogy helytállunk a békéért vívott harcban.

Elhatározták, hogy augusztus 20. helyett már augusztus 15.-re befejezik munkájukat a 36-os tengerjáró hajón és előkészítik annak vízrebocsátását. Csuklik János és Kolhanc József sztahanovista hajókovácsok legutóbb az előirányzott 25 helyett 30 bordaszelvényt illesztettek és szereltek be a hajó aljára. Péntek reggelre új győzelmet vívtak ki a Páni csoport tagjai. Határidő előtt egy nappal megkezdték a koránnylapáttartó, az ugynevezett fertőnk szerelését.

A párosversenyfelhívás egy másik pontjában arra tettek fogadalmat a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói, hogy sztahanovista munkamódszerátadás segítségével jelentősen csökkentik a 100 százalékon alul teljesítők számát. A gépműhely sztahanovista lakatos, Mangu Imre már 1955 januári tervén dolgozik. Jó eredményeit újításainak köszönheti. Ezeket nem rejt véka alá, hanem megismerteti a mellette dolgozó négy fiatal lakatossal is. Munkamódszerátadása segítségével a négy fiatal már elérte, sőt túl is haladta a 100 százalékot. Kovács Gyula lakatos legutóbb már 150 százalékra teljesítette napi tervét. A gépműhely 18 sztahanovistája most elhatározta, hogy újabb patronálási szerződést köt azokkal a társaival, akik az új műszaki normával nem érték meg el a száz százalékot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1952. július 18.

17 óra 30 perc

Szombaton délután fél 2-kor kezdődik a VII. Országos Vasutüzemi Értekezlet

i VT/TI/PE Li Ni

Szombaton és vasárnap rendezik meg Budapesten a VII. Országos Vasutüzemi Értekezletet. Az országos tanácskozás szombaton délután fél 2-kor kezdődik az EFEDOSZ székházban. Az értekezleten a vasutas dolgozók megtárgyalják az őszi forgalomra való felkészülés kérdéseit. A szombat délutáni teljes ülésen Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter ismerteti az őszi forgalom feladatait. A második napon a különböző vasuti szakszolgálati ágak dolgozói szakmai értekezleteket tartanak. /MTI/

A harmadik negyedévi terv teljesítésében gumiszalagok és kaparószalagok könnyítik meg a tiribesi bányászok munkáját

i vid Hbj/Ma/PE BS VE +4

A Tiribesi Szénbánya Vállalat dolgozói az első félévben 861 tonna szénnel maradtak adóssai népgazdaságunknak. A harmadik negyedév kezdetén a dolgozók megfogadták, hogy behozzák lemaradásukat és háromhavi tervükön felül még 2959 tonna szenet termelnek. A koreai műszakban becsülettel helyt is álltak: 101.2 százalékot értek el.

Munkájukat megkönnyíti, hogy egy 240 méteres gumiszalagot és két darab 70 méteres kaparószalagot kaptak. A szalagokat 220 méteres ereszkébe állították be. Július 5.-én kezdték meg a szalagok a munkát. Az első napokban még nem ismerték kellőképpen a dolgozók a gépek kezelését, ezért még nem tudtak nagy eredményt elérni. Július 12.-én már megmutatkozott a gumiszalag és a kaparószalagok segítségével. Cibilka Sándor nyolc főből álló csapata 24 csillével, Fodor M. Sándor kilenc főből álló csapata 11, Fodor Gyulog Géza négy főből álló csapata pedig 9 csillével termelt többet napi előirányzatánál. Július 15.-én ugyanez a három csapat összesen 33 csillével termelt többet napi előirányzatánál. /azonban

A lemaradás behozásáért folytatott küzdelemben más munkahelyeken is jó eredmények születnek. Lorinczi János husz főből álló csapata Alkotmányunk ünnepére, valamint a bányásznap tiszteletére vállalta, hogy minden nap 22 mázsával többet termel napi előirányzatánál. Vállalásukat július 16.-ig 1234 mázsával túlteljesítették. /MTI/

29.
B kiadás

1952. július 18.

17 óra 15 perc

/Országszerte lelkesen...1.folyt./ Vid Mk Li VE

Kiss Jenő miskolci munkaérdemrendes
sztahanovista mozdonyvezető

Kitünő eredményeket ért el a "mosástól-mosásig" mozgalomban. Mozdonyával már 86.400 kilométert tett meg mosás nélkül. Szovjet tapasztalatok felhasználásával, hosszú kísérletezések után érte el ezt a kiemelkedő eredményt. Az idei vasutasnapra azzal készül fel, hogy tiz mozdony személyzetének adja át jó munkamódszerét. Kiss Jenő részt vesz az országos vasutaskonferencián.

- A konferencián alkalmunk lesz az őszi csucsforgalom valamennyi fontos problémáját megbeszélnünk. Szerintem egyik legfontosabb kérdés a mozdonyok, a gépek jobb kihasználása. S ezen a téren elsősorban a "mosástól-mosásig" mozgalom kiszélesítése nagyjelentőségű. A célunk most az - mondotta Kiss Jenő - hogy minden mozdonnyal hat hónapon keresztül fussunk mosás nélkül.

Kiss Jenő a kazán gondos iszaptalanításával eléri, hogy átlagosan 20 százalékkal kevesebb szenet fogyaszt gépe az előírásosnál, s emellett jelentősen meghosszabbítja gépe futási idejét is.

- Az országos vasutas konferencia egyik fontos eredményeként azt várom, hogy mozdonyvezető társainkkal megbeszéljük a problémákat, kicseréljük tapasztalatainkat az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolítása érdekében. /MTI/

Két és fél nappal megrövidítették a Borsodnádasi Lemezgyár hengerművének nagyjavítását

i Vid Si/ho/Mk BS Ni

A Borsodnádasi Lemezgyár hengerművében befejezéshez közeledik a nagyjavítás. A harmadik és negyedik sorozatot pénteken már próbajáratásra indították. Átlagosan két és fél nappal rövidítették meg a nagyjavítás idejét. A kemencejavítások is befejeződtek. Endrész József, Ersek Dezső és Bozó Adolf kőművesek brigádjai végezték igen jó munkát, egy nappal a határidő előtt készültek el feladatukkal.

A generátor darumotorjának kicserélésénél Vass Lajos lakatos és Murgács Gyula villanyszerelő brigádjai négy napos munkát két nap alatt végeztek el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. július 18.

17 óra 50 perc

Az Alkotmány kohó átépítésénél már 26 órás előnyt szereztek az ózdi kohóépítők

vid SE/SZE/TE BS Ni +3

Csütörtökön délután kezdtek meg az ózdi Alkotmány kohónál a "medvének", a nagyolvasztó alján összegyűlt és kihűlt vas-tömbnek a kirobantását. Az építés vezetősége robbantási tervet dolgozott ki. Szentesi József tűzszerész irányításával jó munkát végzett a robbantó brigád: a szerda esti és csütörtök hajnali robbantások már felszakították a "medvét". De tovább kellett darabolni, hogy el tudják szállítani a többtonnás darabokat, amelyeket együttvéve több mint hatvan tonnára becsülnék a kohászok.

A hajnali órákban a robbantástól könnyen megsérült védőállást Marczis Ferenc ácsbrigádja gyorsan kijavította. Lelkes munkájuk nyomán a következő robbantást is a kitűzött időben tudták elvégezni a tűzszerészek. A péntek nappali műszakban a Schön József kétszeres sztahanovista kohófőmester és Jakab József munkaérdemrendes főolvasztár irányításával dolgozó bontó-brigádok már hozzáfogtak a szétrobbantott "medve" feldarabolásához.

Lendületesen dolgoznak a vasszerkezeti, ács és lakatos brigádok is. Bukovszki Sándor vízvezeték-szerelő brigádja a nagy körvezeték javításánál és átalakításánál 148 százalékos teljesítményt ért el. Az ács-brigádok közül Vincze Lajos brigádja számolhat be a legjobb eredményről: 184 százalékos teljesítést az adag-tölcséri javítóállás készítésénél.

Demeter József lakatosbrigádja sem sokkal marad el az ács brigád mögött. A védőlemezek készítésénél és felszerelésénél 159 százalékos teljesítménnyel dolgozott. E lelkes verseny eredményeként az ózdi kohóépítők péntek délig tiznapos ütemtervhez viszonyítva már 26 órás előnyt szereztek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. július 18. 18 óra 5 perc

Harc a feketecséplés ellen

vid PE Mi VE

F. Vass Gusztáv kilenc holdas gégenyi dolgozó paraszt még a behordás megkezdése előtt öt kéve rozst vitt haza lakására, azt kézzel kicsépelte, és a magot állatai elé adta. Amikor felelősségre vonták, azzal védekezett, hogy az állatok is beadásra kel- lenek. A kulákok meséjét fujta, akik azt hiesztelték a községben széltőben-hosszában "az állatok is, a gabona is a közellátás céljá- ra kell. Mindegy, hogy ha az állatokkal etetik is meg a kenyér- gabonát." Hallgatott az olyan kulákokra, mint özv. Angyal Gyuláné, Batári Sándorné és J. Jenei József, akik nem irtják a szövőlepkét sem hadd pusztitson el mindent. A mult rendszert sze- retnék visszaállítani, hogy a dolgozó parasztnak, köztük F. Vass Gusztávnak is olyan lenne az élete, mint a multban volt. A kilenc hold nem hozott annyit, hogy megélt volna belőle. Ő is ki volt téve a kulákok és földbirtokokok uzsorájának. Földjéhez Vasi Béla 440 holdas földbirtokostól bérelt még felesföldet. Ezért egész évben fogattal együtt ingyen munkát végzett a földbirtokosnak, mégsem tudta bérletét soha sem rendezni. Felesleges áruját nem tudta érté- kesíteni. Különösen a bolettás világban szorult meg. Még az adóját sem tudta megfizetni. Vasi Béla "kisegítette" néhány pengővel. Ki- kötése csupán az volt, hogy a kamat fejében fogatával együtt segít az őszi szállításnál és betakarításnál. Az adósságból csak a fel- szabadulás után tudott kikeveredni. Azóta nyugodtan megél a kilenc holdjából. Nem kell félnie attól, hogy dobra verik a házat, vagy földjét, de attól sem, hogy felesleges termését nem tudja értéke- síteni. Már évek óta előre leszerződik az állammal. Az idén is cukorrépára, magkenderre, káposztára és zöldhagymára kötött ter- melési szerződést. Ezekre termelési előleget kap s így egész nyáron van költeni való pénze.

Mindezekről megfélekedezett F. Vass Gusztáv, ezért hall- gatott a kulákokra és cséplelt feketén. A "Villámon" keresztül az egész község dolgozó parasztjai értesültek cselekedetéről. Vala- mennyien elítélik tettét, mert míg ők minden szem gabona megmenté- séért harcolnak, F. Vass Gusztáv a kenyérgabonát állatokkal etet- te, ezzel az ellenség ügyét szolgálta. /MTI/

S

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. július 18.

18 óra 10 perc

Farkas Mihály beszéde után a tatabányai DISZ-akna fiatal bányászai becsülettel teljesítik augusztus 20.-ra tett felajánlásukat

i Vid Hbj/He/Mk BS Ni

A tatabányai DISZ-akna dolgozóinak sok akadállyal kell megküzdeniük az elővájásoknál. A munka menetét a gyakori mészkegyezések akadályozzák.

A munkahelyek feltárását fiatal bányászok végzik. A hónap elején még csak 80-90 százalékos tervteljesítést értek el. Olvasták azonban ők is Farkas Mihálynak a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülésén elmondott beszédét, tudomást szereztek arról, hogy "a bányáiparban az első negyedévi kimutatás szerint a sztahanovisták összlétszáma 2.017 fő, ebből azonban csak 210 az ifjumulás sztahanovisták száma".

A beszédben felhangzottak, Alkotmányunk ünnepeinek közeledte, a bányásznapra készülődés új lendületet adott munkájukhoz és ennek eredményeként július 17.-én 109 százalékra teljesítették napi előirányzatukat.

Az Alkotmány tiszteletére az öt legjobb elővájási csapat ígéretet tett, hogy július 10.-től augusztus 20-ig terven felül 8 métert halad előre. Július 18.-ig már 4.5 méter előnyt szereztek tervükhöz képest. Kiváló teljesítményt ért el Fodor András sztahanovista vájár, aki hattagu csapata nevében vállalta, hogy augusztus 20.-ig terven felül 90 csille szemet termel. Július 18.-ig már 63 csille szemet adott terven felül. /MTI/

Az augusztus 20.-i és a bányásznapra versenyben az ajkai szénbányák Armin-aknája július 17.-ig 119.4 százalékos havi tervteljesítést ért el

i Vid Hbj/He/Mk BS Ni

Az ajkai szénbányák Armin-aknájának dolgozói a második negyedéves terv közel 20 százalékos túlteljesítése után kissé elbiztákos magukat. Ezért termelésük július 1.-én 95.1 százalékra esett vissza.

Király Gyula igazgató a pártszervezet támogatásával széleskörű felvilágosító munkát folytatott. Megmagyarázta a dolgozóknak, hogy az élizem címét csak egyenletes termeléssel érhetik el.

A jó felvilágosító munka eredményeként az Armin-akna minden dolgozója nagy lelkesedéssel csatlakozott az augusztus 20.-i és a bányásznapra versenyhez s nagy lendülettel törnek előre, hogy a harmadik negyedév végére megszerezzék az élizem jelvényt.

/folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. július 18.

18. óra 20 perc

/Az augusztus 20.-i és a bányásznap *....* folyt./ 1 Vid Hbj/He/Mk BS Mi

A bányatermelése napról-napra emelkedik. A július 5.-i 100,1 százalékról július 16.-ra 118,9, 17.-ére 119,4 százalékra emelkedett az üzem átlagtermelése.

A termelékenység emelkedését többek közt azzal érték el, hogy bevezették minden munkahelyen a melogszakányváltást, a műszaki vezetők a terveket pontosan kidolgozták és megjavult az üres-csillellátás. /MTI/

A baromfiakkal etette a búzát Biharnagybajomban egy kulákasszony

1 Vid Mk Mi VE

D e b r e c e n , július 18.

Ha Biharnagybajomban valaki ezt a nevet hallja "Hedri Szabóék", mindenki tudja, kiről van szó. G. Szabó József kulák családját állandóan szípolozta, ütötte-verte. Beszéde gyors volt, ezért kapta a "Hedri" csufnevet. G. Szabó József tolvaj kezéről is nevezetes volt a faluban. A földön lévő szénát, kukoricát, később még a házépítésekhez vitt vályogtéglák egy részét is elvitte, de póruljárt, mert egyszer rajtakapták. A múltban nem kellett félnie, nyugodtan lopkodhatott, mert ha valaki fel akarta jelenteni, akkor hasonszörű kulákcimborái a község házában gyorsan elállították az aktát. A felszabadulás óta elkövetett lopásaiért, szabotálásaiért azonban megkapta méltó büntetését.

"Hedri Szabó" tavaly meghalt és most fel⁶⁸⁰ge igyekszik minden eszközzel ártani a dolgozó nép államának. A kulákasszony is a dolgozó nép elvetemült ellensége. A napokban 25 kéve búzát hazahozatott a földekről s azokat csirkéivel kezdte etetni. A kulákok mesterkedéseit éberrel figyelő dolgozó parasztok azonban leleplezték aljas tettét. Idősebb Nemes Károly, a "December 21" tsz dolgozója jelentette elsőnek, hogy Szabóné búzát etet baromfiaival. G. Szabó Józsefnét feljelentették s rövidesen a bíróság mondja ki felette az ítéletet. A dolgozó nép bírái előtt azért is felelni fog, hogy nem kezdte meg a tarlóhántást, a másodvetést, s péntekig még a hor-dáshoz sem fogott hozzá. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952. július 18.

18 óra 25 perc

Hat hónapot töltött Magyarországon a szófiai mezőgazdasági akadémia asszisztense

i Kö/PE Ká Ni 4 +2

Matei Lazarov Nikolov, a szófiai mezőgazdasági akadémia agronomiai fakultásán a növénytermelési tanszék asszisztense hat hónapos magyarországi tanulmányút után szombaton utazik vissza hazájába. Tanulmányutját a magyar-bolgár kulturális egyezmény tette lehetővé.

Lazarov, aki főleg a növénynevelés, elsősorban a répa-nevelés kérdéseit tanulmányozta, hosszabb időt töltött a sopronhorpácsi kísérleti telepen. De látogatást tett a martonvásári Növénytermelési Kutatóintézetben, valamint több más tudományos intézményben is, amelyekben többek között a lucerna, a fűfélék és más kulturnövények nevelésére irányuló kutatómunkát tanulmányozta.

Matei Lazarov Nikolov magyarországi benyomásairól a következő nyilatkozatot adta:

- Tanulmányútam során különösen megragadta figyelmemet a cukorrépa mag termesztésére Sopronhorpácon alkalmazott rendszer, amely lehetővé teszi, hogy a cukorrépa mag termesztést aránylag kevés munkaerő mozgósításával az egész ország területén irányítsák és ellenőrizzék.

- A meglátogatott tudományos intézetekben mindenütt meggyőződhettem róla, hogy a Magyar Népköztársaság nemcsak az alapját teremtette meg a kutatómunkának ezeknek az intézményeknek a létesítésével, de megad minden lehetőséget is ahhoz, hogy a kutatók eredményes munkát végezzenek. Láttam, hogy a magyar kutatók élnek is ezzel a lehetőséggel s a meglátogatott intézményekben folyó lelkes tudományos munka bizonyosan nagy mértékben hozzájárul majd a magyar mezőgazdaság szocialista átépítésének meggyorsításához.

- Az itt szerzett sok értékes tapasztalatot igyekszem majd odahaza a bolgár mezőgazdasági tudomány és az egész bolgár mezőgazdaság fejlesztése érdekében minél jobban értékesíteni.

Végül köszönetet mondott a magyar kormánynak, a Magyar Tudományos Akadémiának és a többi tudományos szervezetnek a szíves fogadtatásért és vendéglátásért. /MTI/

--- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. Kiadás

1952. július 18.

Óra 15 perc

Az egyénileg dolgozó parasztnél jóval nagyobb termést takarítottak be a termelőszövetkezetek és csoportok

1 Ká/Mk Ml VE

A nagyüzemi társasgazdálkodás fölénye a kisparcellás egyéni gazdálkodással szemben a betakarított gabona terméserejében is megmutatkozott.

Heves megyében Karácsondon a "Dózsa" tiszcs-ben holdankint 17.2 mázsa ősziárpa takarítottak be. Ugyanakkor a község egyénileg dolgozó parasztjainak átlagtermése ősziárpából mindössze 12 mázsa volt. Szabolcs megyében Vaján a "Rákóczi" tiszcs-ben az ősziárpa holdankint 20.5 mázsát termelt. Ez az eredmény is jóval felülmúlja a község egyénileg dolgozó parasztjainak termésátlagát.

Kállósemjénben az I. típusú "Kossuth" tiszcs tagjai 26 hold ősziárpa táblájukat a III. típus alapszabályai szerint munkálták meg és jövedelmét is ennek alapján osztják fel. Nagyon jó termést takarítottak be. Ugyanakkor figyelemmel kísérik a III. típusú "Új élet" tiszcs munkáját is. Saját tapasztalataik és a látottak után most már ők is bátran merik vállalni a fejlettebb forma szerinti munkát, amivel jobb életet biztosítanak maguknak. A jól dolgozó csoport több egyénileg dolgozó parasztot győzött meg a szövetkezés előnyeiről. A "Kossuth" termelőcsoportban jogosan számítanak arra, hogy ősze jelenlegi létszámuk megkétszereződik. /MTI/

600 holdra emelte vállalását Háy József kombájnvezető

Vidék Ml VE

S z e k s z á r d

Háy József, a mohácsszigeti állami gazdaság neves kombájnvezetője szerdán befejezte a tolnamegyei bái "Vörös Zászló" termelőszövetkezet 110 hold búzájának aratását. A munkával 54 óra alatt végzett. Csütörtökön a szekszárdi "Göggös Ignác" tiszcs zabtábláját kezdte vágni s már csütörtökön 28 hold zab aratását és cséplését fejezte be. Pénteken a déli órákig 11 hold aratásával és cséplésével végzett Háy József kombájnya s ezzel eddigi teljesítménye 554 holdra emelkedett.

Háy József az ország legjobb kombájnvezetője címért folyó versenyben Szekszárdon újabb vállalást tett: megfogadta, hogy az aratást, cséplést 600 holdon végzi el az idén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1952. július 18.

19 óra 10 perc

Harcban a gyors cséplésért

8 vid U/He/PE Mi VE +3

Négy motorkerékpáros szerelő
ellenőrzi a tótkomlósi cséplőgépeket

Békés megyében, Tótkomlóson már két hónappal ezelőtt hozzáfogtak a közös szérű megszervezéséhez. A mezőgazdasági állandó bizottság tagjai kisgyűléseken elmagyarázták az aggályoskodóknak, hogy mennyivel jobban járnak, ha közös szérűre hordják össze gabonájukat. A tavalyi héttel szemben az idén már tizenegy helyen csépelnek közösen a dolgozó parasztok, a cséplőgépek mellett dolgozók pedig versenyben végzik munkájukat, hogy minél hamarabb zsákokban legyen a gabona. A tanács vándorzászlót készített, amelyet a legjobban dolgozó cséplő munkacsoport kap meg. Pénteken reggel az Antalik munkacsoport érdemelte meg a zászlót, mert napi 133 mázsás előirányzata helyett átlagosan 170 mázsát csépel el minden nap. Csütörtökön estig a községben 280 dolgozó paraszt gabonáját csépeltek el, valamennyien azonnal teljesítették beadási kötelezettségüket. A gépállomás vezetősége gondosan ügyel arra, hogy géphiba miatt ne legyen munkaidő kiesés, ezért négy motorkerékpáros körzeti szerelő rendszeresen ellenőrzi a gépeket, és kijavítja az esetleges hibákat.

Párosverseny a cséplőgép mellett

A türjei gépállomás traktorosai között élénk verseny alakult ki, hogy bebizonyosdjék, ki tud a legtöbbet elcsépelni ez évben. Weidinger Dezső traktoros 1070-es gépével Zalavégen csépel. Ható László ugyanilyen géppel Batykon dolgozik. A cséplés kezdetén három napig Ható László vezetett a versenyben, napi átlagos 160 mázsás eredményével. Munkáját igen megkönnyíti az, hogy a batyki dolgozó parasztok valamennyien közös szérűn csépelnek. Weidinger Dezső ugyanebben az időben napi 140 mázsás teljesítménnyel dolgozott. Amikor látta, hogy lemarad a versenyben, összehívta brigádját és megbeszélte, hogyan lehet a vontatási időt csökkenteni. Tervet is készítettek és pontosan meghatározták, hogy a vontatásnál kinek mi a feladata. El is érték azt, hogy csökkent a vontatási idő és 170 mázsát csépeltek el naponta. A párosverseny most annál élesebb lett, mert Ható László alig két mázsás napi átlaggal maradt el versenytársától és még nyílt kérdés az, hogy ki lesz a nemes vetélkedés győztese.

A sándorfaívi gépállomás dolgozói eddig több mint tizenegyezer mázsát gabonát csépeltek el. A traktoristák között itt is komoly versenymozgalom alakult ki.

/folyt. köv./

M I B E L F Ő L D I H I R E K

B 37. kiadás 1952. július 18. 19 óra 15 perc

/Harcban a gyors cséplésért. . . 1. folyt./ Ö vid U/He/PB Mi VE

Kósa Ferenc, aki az elmúlt évben került a gépállomásra, mint traktoros, az idén cséplés először. Tóth István traktorossal versenyez és vállalta, hogy 48 colos gépével 35 vagon gabonát fog elcsépleni. Apró Ferenc munkacsapatvezetővel együtt szervezik meg munkájukat hajnalától késő estig folyamatosan dolgoznak. Háromezer mázsás cséplési tervükből eddig már 1230 mázsát teljesítettek és 125 mázsa helyett legutóbb már 193 mázsa gabonát csépláltak el naponta. Tóth István traktoros ugyanolyan géppel dolgozik, azonban eddig még száz mázsával kevesebbet cséplelt el, mint versenytársa. Minden cséplőgépnél verseny tábla hirdeti, hogy aznap mennyire teljesítettek tervüket a dolgozók. A gépállomáson villanyerővel hajtott cséplőgép is dolgozik, ahová most nagyteljesítményű rádiót szereltek fel és így munka közben is szórakoztatják a dolgozókat.

Hejdu megyében óragrafikon szerint dolgozik a nagyrábéi gépállomás

A nagyrábéi gépállomás körzetébe Bihartorda, Sáp, Bakonszeg, Dancsháza és Nagyrábé tartozik. Az öt községben 15 cséplőgéppel kezdték meg a munkát, hogy minél hamarabb befejezhessék a dolgozó parasztok gabonájának cséplését. A munkát igen meggyorsítja az, hogy minden gépnél óragrafikont állítottak fel. Kis fekete táblákon fehér vonalak s a felírás hirdeti, hogy a gépnek minden egyes órában mennyi a cséplési terve. Az egyik rovatba ez a szám kerül, a másikba pedig óránként beírják az elcséplelt mennyiséget. A harmadik rovatban a százalékos teljesítményt tüntetik fel. A cséplőgépnél dolgozók így minden órában pontosan láthatják, hogyan állnak tervük teljesítésében és ez megkönnyíti munkájukat. Az óragrafikon szerinti cséplés eddig igen jó eredményeket hozott. Lipták Károly például csütörtökön már a tizenhatodik vagonra való cséplést el és ezzel tervét már csaknem félig teljesítette. Volt olyan nap, hogy az előírt 120 mázsa helyett 176 mázsát cséplelt el. Kiemelkedik Harangi Árpád fiatal traktoros munkája is, aki eddig több mint tíz vagon gabonát cséplelt el. Harangi Árpád igen jó összhangban dolgozik együtt a cséplőnunkásokkal, akik már a cséplés megkezdése előtt három-négy nappal ott szorgoskodtak a gépállomáson és segítettek az előkészítésben. Harangi Árpád eddigi legjobb eredménye napi 153 mázsa volt.

K

/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HÍREK

B 38. kiadás

1952. július 18.

19 óra 35 perc

/Harcban a gyors cséplésért... 2.folyt. / 9 vid U/He/PE M1 VE

A szemvesztéséget a megengedett fél százaléknál alacsonyabbra szorították le

a lovasberényi gépállomás cséplőgépeinél dolgozók Vértesacsán. A gépállomás két gépe dolgozik itt K. Orosz Pál és Tóth Szilárd vezetésével. A felelős vezetők a gépvontatást és a gépállási időt a lehető legrövidebbre csökkentik és ezzel elérik a munkaidő teljes kihasználását. A cséplőbrigád tagjai elbeszélgetnek munka közben a dolgozó paraszttal és nekik is köszönhető az, hogy a vértes-
acsaiai valamennyien a cséplőgéptől egyenesen a begyűjtőhelyre szállították gabonájukat. /MTI/

- - - -

A bonyhádi járás eddig 95 százalékra teljesítette másodvetési tervét

8 vid KE/Ho/PE KÁ VE +3

A tarlóhántással egyidejűleg a másodnövények elvetése most a legsürgősebb munka a szántóföldeken.

Heves megyében

eddig 7180 holdon vetettek másodnövényt. Ebből egyedül a füzesabonyi járásban 2942 hold a másodvetés. Mezőtárkány községben például 152 holdon vetettek csalamádét és rövid tenyészidejű kukoricát a dolgozó parasztok. Kál községben eddig 251 holdon vetettek másodnövényt, Juhász János 11 holdas középparaszt például négy hold csalamádét és kukoricát vetett. A gyöngyösi járásban 4200 hold tarlóból eddig 2310 holdon vetettek másodnövényt. Gyengé az eredmény az egri és pétervásári járásban, ahol mindössze 320, illetve 31 holdon végeztek másodvetést. Ez a rossz eredmény annál feltehetőbb, mert a tarlóhántás legalább tízszer annyi, mint a másodnövényel bevetett terület.

Tolna megyében

a bonyhádi járásban eddig : 5644 holdon vetettek másodnövényt. A járás eddig 95 százalékra teljesítette másodvetési tervét. Kisvejkén, a járás legjobb községében 105 százalékra teljesítették a tervet. Vörös János tizholdas dolgozó paraszt tavaly csak egy holdon vetett száznapos kukoricát. A kis tőléről két nagy kocsival szállított haza termést.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. július 18.

13 óra 35perc

/A bonyhídi járás eddig. . . folyt./ ö vid KE/Ho/PE KA VE

Most megkészszerzte a tavalyi területet és a kisvejkeli dolgozó parasztszöke szivesen követték példáját.

Szolnok megyében

a szolnoki járásban eddig 4412 holdon végezték el a másodvetést. A tiszavárkonyi "Petöfi" tsz 113 hold másodvetési tervét 131 holdra emelte: kölest, borsót, rövid tenyészidejü kukoricát, csalamódét és siló-kukoricát vetettek. Már a tavalyi másodvetéssel elérték, hogy egész télen át jó takarmányt adhattak állataiknak. Ennek eredményeként 1200-ra nött sertésállományuk, már május közepén eleget tettek a beadásnak, söt jelentösen túl is teljesítették beadási kötelezettségüket. Tizennégy hizott sertést szabadpiacon értékesítettek. A tavalyi másodvetésen felfejlödött állatállományuknak új istállókat építenek. Az aratásig harmincezer téglát égettek ki házilag erre a célra. Most újabb harmincezer téglát égetéséhez fogtak. Kötelek község egyéni gazdáit eddig az előirányzott 360 holdból 288-on vetettek másodnövény magvakat. /MTI/

A kecskemét-városföldi állami gazdaságban közel 150 mázsa többlettermés volt a kereszt sorosan vetett árpátáblán

i vid KA/PE VE

A kecskemét-városföldi állami gazdaságban száz holdon vetettek jarovizált árpát kereszt sorosan a tavasszal. A kereszt soros vetés eredményeként csaknem százötven kilóval több gabona termett holdanként, mint ott, ahol csak egy irányban vetették. Ily módon a száz holdas tábláról 148 mázssal több tavaszi árpát csépeltek el. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 40. kiadás

1952. július 18.

22 óra perc

Időjárásjelentés

& PE Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti július 18.-án pénteken este 21 órakor:

Az Atlanti óceán felől érkező hideg légtömegek Európa középső részeiről lassan kelet-délkelet felé szorítják a szubtrópusi meleg levegőt. A hideg délutáni órákban főleg az Alpok környékén sokfelé záporosókat, zivatarokat okoztak.

Hazánkban nyugat felől felhősödés indult meg, az ország nyugati felében többfelé volt záporosó, zivatar. Már az esti órákig Sopronból 19, Magyaróvárról és Győrből 3, Szombathelyről 2 milliméter csapadékot jelentettek.

Nap közben a hőmérséklet 28-31°, Keszkenémen 32 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékelt enyvedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások néhány helyen záporosó, zivatar, időnként élénk nyugati-északnyugati szél a hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: Budapest szombat reggel 15-17, délelőtt 28-30 fok között. /MTI/

A



MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1952. július 18. 23 óra 10 perc

A Magyar Írók Szövetségének távirata André Stil elvtárshoz
& PE N1

Drága Stil Elvtárs !

Kimondhatatlan örömmel hallottuk szabadulásod hírét, a francia nép, a békéért folytatott harc, a nemzetközi szolidaritás új nagy diadalát. Büszkén sietünk megszoritani kezedet, a nagy harcostársát, a bátor kommunistaét, a kiváló íróét. Példát mutat a börtönben is mindannyiunknak, hogyan kell töretlenül harcolni a legnehezebb körülmények közt is a nép igaz ügyéért, a szabadságért, a békéért. Legyőzhetetlen az az eszme, amely nek ilyen harcosai vannak, mint Te, Stil elvtárs.

Érezzük lebirhatatlan erőnket: a népek szét tudják már feszíteni a legvastagabb vasrácsokat is. A Te kiszabadításod új bizonyíték erre. Megfogadjuk Neked: nem nyugszunk addig, míg a világ dolgozóival együtt küzdve ki nem szabadítjuk a börtönből Henry Martint és a béke többi letartóztatott harcosát is. Szabadulásod új erővel tölti meg a népeket, megerősíti hitüket abban, hogy a béke erői le tudják és le is fogják győzni a háborút.

Szabadulásod alkalmából fogadd baráti üdvözlésünket

Magyar Írók Szövetsége /MTI/

- - - -

R.

B ... kiadás

1952. július 18.

23 óra 25 perc

Röpgyűlésen beszélték meg André Stil szabadonbocsátásának eseményét a MAVAG öntői

t SL/PE N1 4 +1

A francia munkásosztály, a világ dolgozói nagy győzelmének, André Stil szabadonbocsátásának hírére pénteken este Brugos István, a MAVAG pártbizottságának munkatársa újságolta elsőnek a gyár főöntődéje dolgozóinak. Az üzem öntői már a délutáni műszak vége felé tartottak és már jóval túl voltak napi tervük teljesítésén, amikor megérkezett az örömhír. Csakhamar csoportokba verődve tárgyalták meg a nagy eseményt.

/szabadon

Nagy József csoportvezető az öntőde dolgozóinak egységes állásfoglalásáról beszélt, az Alkotmány ünnepe tiszteletére indított lendületes munkaversenyéről, a koreai gyűjtés szép eredményeiről, arról, hogy az öntőde dolgozói jól teljesítik fogadalmukat: két napal tartanak előre épülő büszkeségünk, a Sztálin Vasmű nagykohója rendelésének gyártásában. Ma két hatalmas győzelemről kaptunk jelentést - mondotta. - Reggel arról olvashattunk, hogy öt éves tervünk teljesítése során 101.8 százalékra teljesítették tervüket a nehézipar dolgozói. Most pedig békeharcunk újabb eredményére lehetünk büszkék: Stil elvtárs folytathatja harcát velünk együtt a békeért. Eddigi nagyszerű eredményeinket még jobb munkával akarjuk újabb győzelmekké gyümölcsöztetni. Ezért vállalja csoportunk, hogy augusztus 20.-ig öt százalékkal növeli termelését, az anyagelfolyást pedig egy százalékkal csökkenti. Ezért határoztam el, hogy a szabadságáért harcoló koreai nép megsegítésére felajánlott ötven forintomat tíz forinttal megtoldom - mondotta.

Várhalmi István sztahanovista öntő arról beszélt, hogy munkatársait is olyan harcosokká akarja nevelni, akik minden tudásukkal, szívvel-lélekkel a béke, a szocializmus ügyét szolgálják. - Most megfogadom - mondotta, - hogy Gergő Ferencsel úgy foglalkozom, hogy jelenlegi 85 százalékos teljesítményét augusztus 20.-ra száz százalékos fölé emelje.

Surman István öntő bejelentette: Stil elvtárs szabadonbocsátását azzal ünnepli, hogy a vállalt határidő előtt öt nappal, augusztus 15.-re befejezi harmadik negyedévi tervét.

Tóth Pál öntő, aki Alkotmányunk ünnepe tiszteletére azt vállalta, hogy 101 százalékos teljesítményét augusztus 20.-ra 115 százalékosra növeli, örömmel jelentette, hogy a mai napon már a 125 százalékosra is elérte. "A munkásosztály erejét úgy akarom növelni - mondotta - hogy ezt az eredményemet Alkotmányunk ünnepéig 130 százalékosra fokozom."

Prima Győző művezető az üzemrész kollektívájának nevében tett ígéretet, hogy eredményeik fokozásával segítik újabb győzelmekhez a béketáborban. /MTI/